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Оксано Григорівно, як  Ви  – з  огляду 
на досвід на Вашій посаді – оцінюєте ін-
формованість громадян щодо конститу-
ційних прав та обов’язків?

Підвищення рівня правової обізнаності 
громадян, безсумнівно, є одним з пріоритет-
них завдань Міністерства юстиції України. 

З метою створення необхідних умов 
для набуття і застосування правових знань 
широкими верствами населення, доступу 
їх до офіційних джерел правової інформації 
Мін’юст активно співпрацює із засобами ма-
сової інформації. Так, протягом ІІІ кварталу 
2013  року Міністерством забезпечено опу-
блікування 11 статей, організовано 10 висту-
пів на телебаченні і 6 – на радіо працівників 
центрального апарату. Крім того, за цей пе-
ріод кількість виступів працівників управ-
лінь юстиції у ЗМІ сягнула близько 11 тисяч. 

Маючи на  меті створення сталої систе-
ми надання безоплатної правової допомо-

ги, проведення інформаційних кампаній, 
правоосвітніх заходів, Міністерство юстиції 
співпрацює з  міжнародними неурядовими 
організаціями, зокрема, Агентством США 
з  міжнародного розвитку (USAID)  (в рам-
ках проекту «Доступ до правосуддя та пра-
вової обізнаності в Україні «Правова країна» 
і з питань земельного законодавства у зв’яз-
ку зі змінами, що відбулися, – в рамках про-
екту «Агроінвест») та Координатором про-
ектів ОБСЄ в Україні. 

Крім того, органами юстиції постійно 
здійснюється робота з  методичного забез-
печення  – розробляються пам’ятки, посіб-
ники, буклети з правових питань.

Стосовно можливостей для  реалізації 
та захисту прав зазначу, що робота у цьому 
напрямку ведеться на  достатньо високому 
рівні. Так, з метою надання юридичної допо-
моги соціально незахищеним верствам на-
селення в Україні створено мережу громад-
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ських приймалень з  надання безоплатної 
первинної правової допомоги. Сьогодні при 
територіальних органах юстиції діє 731 гро-
мадська приймальня. Протягом цього року 
до приймалень за юридичними консультаці-
ями звернулося майже 174 тисячі осіб. Крім 
того, при вищих навчальних закладах юри-
дичного спрямування діють юридичні кліні-
ки, консультації в яких надають студенти під 
керівництвом досвідчених викладачів. 

У цьому році Всеукраїнський тиждень 
права проводиться вже вп’яте. З  якими 
питаннями звертаються громадяни під 
час безоплатних юридичних консультацій 
та як це відбувається?

Всеукраїнський тиждень права є  тра-
диційним заходом і  проводиться щорічно 
в тиждень, що включає День прав людини. 
Цьогоріч захід проходив з 9 по 14 грудня. Він 
розпочався з  проведення Всеукраїнського 
уроку «Права людини» за участі заступника 
начальника експертно-методичного відді-
лу Секретаріату Урядового уповноваженого 
у справах Європейського суду з прав люди-
ни Наталії Щербини. У заході взяли участь 
понад 150 студентів, гімназистів, школярів, 
а також представників координаційних рад 
молодих юристів з регіонів. Під егідою Все-
українського тижня права кожен правник 
чи  правнича інституція може провести ак-
цію чи захід, спрямовані на надання безоп-
латної первинної правової допомоги.

З огляду на  перелік заходів, проведених 
Міністерством юстиції спільно з  Коорди-
наційною радою молодих юристів Украї-
ни, можу сказати, що  Всеукраїнський тиж-
день права охопив широкі верстви населен-
ня і досяг своїх доволі амбітних цілей.

Так, одним з  масштабних заходів Все-
українського тижня права є  виставка-фо-
рум «Правники  – суспільству», що  прохо-
дила з  12 по  14 грудня у  приміщенні Київ-
ського планетарію (вул. Велика Васильків-
ська, 57/3), де  було організовано надання 
безоплатної первинної правової допомоги 
усім бажаючим та  проведено майстер-кла-

си провідних юристів. Так, проводились 
майстер-класи відомих правників: адвоката, 
доктора юридичних наук, доцента, професо-
ра кафедри кримінального процесу Націо-
нальної академії внутрішніх справ Яновської 
Олександри; адвоката, керуючого партнера 
адвокатського об’єднання AVER LEX Про-
сянюк Ольги; доктора філософських наук, 
професора, голови правління Товариства 
«Знання» України Кушерця Василя; адвока-
та, керуючого партнера юридичної компа-
нії Arzinger Бондарєва Тимура; керуючого 
партнера «Адвокатської компанії «Легіти-
мус» Очкольди Миколи. Мета виставки  – 
сприяння наближенню приватних юридич-
них інституцій до процесів формування пра-
вової держави, забезпечення надання безо-
платної первинної правової допомоги, ство-
рення сприятливих умов для набуття широ-
кими верствами населення правових знань 
та навичок у їх застосуванні. 

Цього року графік надання безоплатних 
консультацій виглядав так: 12 грудня було 
надано близько 400; 13 грудня – близько 370; 
14 грудня - близько 200 консультацій. Від-
відувачам виставки надавались консульта-
ції фахівцями Міністерства юстиції, зокре-
ма, Управління розгляду звернень та  при-
йому громадян Департаменту організацій-
ного та  ресурсного забезпечення; відділу 
організаційного забезпечення та  контролю 
у сфері нотаріату і відділу правової допомо-
ги та легалізації документів Управління но-
таріату та фінансового моніторингу Депар-
таменту нотаріату та  банкрутства; відділу 
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з  питань прав людини Управління консти-
туційного та  адміністративного законодав-
ства та відділу з питань соціального захисту 
Управління соціального, трудового та гума-
нітарного законодавства Департаменту кон-
ституційного, адміністративного та соціаль-
ного законодавства; відділу координації ви-
конання рішень Європейського суду з прав 
людини Секретаріату Урядового уповнова-
женого у справах Європейського суду з прав 
людини, а також представниками головних 
управлінь юстиції у м. Києві та у Київській 
області. Найактуальнішими питаннями ста-
ли: реєстрація прав на нерухоме майно, при-
ватизація земельних ділянок, поділ спільно-
го майна, проблеми спадкування та оформ-
лення права власності, виплати і перераху-
нок пенсій. Загалом під час виставки-фо-
руму «Правники  – суспільству» безоплат-
ну первинну правову допомогу отримали 
близько 1 000 осіб. Така динаміка попиту 
на правову допомогу спостерігається впер-
ше за останні кілька років.

Зі свого боку Міністерство юстиції докла-
дає максимальних зусиль для популяризації 
заходу шляхом залучення широкого кола фа-
хівців органів влади, юридичних інституцій 
та громадських об’єднань, а також включен-
ня до програми подій, які були б актуальни-
ми та цікавими різним верствам населення.

Кого було залучено до  роботи вистав-
ки-форуму «Правники  – суспільству» 
цього року?

З метою забезпечення фахового рівня 
консультацій до роботи виставки, окрім фа-
хівців апарату Міністерства юстиції та  го-
ловних управлінь юстиції у Київській облас-
ті та місті Києві, юридичних фірм та юридич-
них клінік вищих навчальних закладів, було 
залучено представників Державної служби 
України з питань захисту персональних да-
них, Державної реєстраційної служби Украї-
ни, Державної виконавчої служби Украї-
ни; Міністерства соціальної політики Украї-
ни; Міністерства внутрішніх справ України; 
Державної інспекції України з питань праці; 
Міністерства освіти і науки України; Пенсій-
ного фонду України; Міністерства доходів 
і зборів України; Антимонопольного коміте-
ту України.

Активну участь у  консультуванні грома-
дян взяли юридичні клініки, зокрема, Націо-
нальної академії внутрішніх справ, Академії 
адвокатури України, Національного універ-
ситету державної податкової служби Украї-
ни, Київського національного університету 
імені Тараса Шевченка, Білоцерківського на-
ціонального аграрного університету, Євро-
пейського університету, Національного уні-
верситету «Києво-Могилянська академія», 
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Національного авіаційного університету, Уні-
верситету сучасних знань, а також приватні 
юридичні компанії: «Всеукраїнська коаліція 
з  надання правової допомоги», «Центр ме-
дичного та фармацевтичного права», «Центр 
правового консалтингу», «ЛексЮс», «Моор 
і  партнери», «Пуха і  Партнери», «Прайм», 
«Українська рада адвокатів», «Медадвокат», 
«Чедбурн енд Парк» («Chadbourne & Parke 
LLP»), «ПОЛАКР».

До слова, первинна правова допомо-
га передбачає можливість громадян отри-
мати консультації та  роз’яснення з  право-
вих питань, допомогу у складанні заяв, скарг 
(крім процесуальних документів)  та  досту-
пі до вторинної правової допомоги і медіа-
ції. Проте, як свідчить досвід, нерідко юрис-
ти, які надають консультації під час вистав-
ки-форуму, продовжують співпрацю зі свої-
ми клієнтами і здійснюють подальший юри-
дичний супровід їхніх справ, в тому числі pro 
bono. В  цілому, участь приватних юридич-
них інституцій у наданні консультацій на во-
лонтерських засадах є свідченням їх соціаль-
ної відповідальності, і це не може не викли-
кати повагу.

Протягом роботи виставки-форуму всі 
бажаючі отримали інформаційні матеріа-
ли, підготовлені нашими партнерами  – 
проектом Агентства США з  міжнародно-
го розвитку (USAID) «Доступ до правосуд-
дя та правової обізнаності в Україні «Право-
ва країна»», а також іншими, які долучилися 
у ході підготовки заходів з проведення Все-
українського тижня права, а саме: Інформа-
ційним агентством «ЛІГА:ЗАКОН» та  про-
ектом Агентства США з міжнародного роз-
витку (USAID) «Агроінвест». 

Відзначимо, що  до  медіа підтримки Все-
українського тижня права у цьому році до-
лучилися Інформаційне агентство «ЛІГА: 
ЗАКОН», газета «Юридичний вісник Украї-
ни», фахове видання «Юридична газета» 
та загальнодержавний науково-практичний 
журнал «Бюлетень Міністерства юстиції».

В рамках Всеукраїнського тижня пра-
ва проводилися інформаційні, виховні та 
освітні заходи. А скільки їх було всього?

Міністерством юстиції України була за-
планована достатня кількість заходів, щоб 
охопити значну частину населення України. 
Крім того, головні управління юстиції за-
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твердили та  реалізували регіональні плани 
заходів Всеукраїнського тижня права. 

Наприклад,  Головне управління юсти-
ції у  Харківській області спільно з  Хар-
ківською громадською організацією не-
зрячих юристів провели спільний прийом 
громадян в  межах громадської приймаль-
ні з  надання безоплатної первинної пра-
вової допомоги, створеної при Головному 
управлінні юстиції, а також роботу виїзної 
«Станції правової допомоги» з  метою на-
дання консультацій громадянам, які  опи-
нились в  скрутних життєвих обставинах. 
Головним управлінням юстиції у  Київ-
ській області були проведені освітньо-ви-
ховні заходи ознайомчо-профілактично-
го характеру в  установах Державної кри-
мінально-виконавчої служби; обласна ви-
ставка-конкурс дитячого малюнку «Пра-
во очима дитини»; мандрівний фестиваль 
документального кіно про  права людини 
Docudays UA; Київський обласний прав-
ничий турнір «Primus inter pares»; екскур-
сії до Конституційного Суду України тощо. 
У  свою чергу, в  рамках Всеукраїнсько-
го тижня права Головне управління юсти-
ції в Івано-Франківській області, серед ін-

шого, провело правороз’яснювальну робо-
ту для осіб, що перебувають в Івано-Фран-
ківському міському слідчому ізоляторі (у 
тому числі для неповнолітніх), з питань ре-
алізації і захисту прав людини. Слід зазна-
чити, що  до  Дня прав людини Головним 
управлінням юстиції в Івано-Франківській 
області позапланово також було проведе-
но правовий брейн-ринг між студентами 
неюридичних спеціальностей та правовий 
турнір «Захисти свої права» (на базі Бла-
годійного фонду «Карітас»). У  Дніпропе-
тровській області для вихованців обласно-
го комунального закладу освіти «Дніпро-
петровський навчально-реабілітаційний 
центр для дітей з порушенням слуху» було 
проведено правовий захід «Я малюю пра-
во» (конкурс малюнків).

Міністерством юстиції постійно прово-
диться робота, направлена на  підвищен-
ня рівня правової освіти та правової куль-
тури як  дорослого населення, так і  дітей 
та молоді. Так, у рамках проекту «Підтрим-
ка удосконалення юридичної освіти та осві-
ти з прав людини в Україні» Міністерством 
юстиції спільно з  Координатором проек-
тів ОБСЄ в Україні був проведений тренінг 
для  вчителів загальноосвітніх шкіл щодо 
прав людини і  методики викладання прав 
людини дітям. Відповідно до  Плану робо-
ти Мін’юсту на 2013 рік Міністерством юс-
тиції України за  підтримки Координатора 
проектів ОБСЄ в Україні було взято участь 
у  проведенні таких правоосвітніх заходів, 
як  ІІІ Всеукраїнська студентська правни-
ча зимова школа, ІІ Всеукраїнська осіння 
правнича школа, Всеукраїнський конкурс 
шкільних малюнків «Мої права», приуроче-
ний до Дня захисту прав дитини, та інших. 
Міністерством юстиції спільно з  Коорди-
натором проектів ОБСЄ в Україні розроб-
лено навчальний посібник «Права людини 
для дітей: посібник для вчителів та партне-
рів», який наразі очікує висновку Інституту 
інноваційних технологій і змісту освіти Мі-
ністерства освіти і науки України. 
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В рамках Всеукраїнського тижня права 
Міністерством юстиції за  підтримки Ко-
ординатора проектів ОБСЄ в Україні було 
проведено Міжнародний правничий кон-
курс імені В.  М.  Корецького. Хто цього 
року став переможцем?

10-11 грудня було проведено усний етап 
(півфінал та  фінал)  Міжнародного прав-
ничого конкурсу імені В.  М.  Корецького. 
Учасники Конкурсу, а це 8 студентських ко-
манд-переможців письмового туру, взяли 
участь у модельному судовому засіданні, яке 
стало імітацією провадження у  Європей-
ському суді з прав людини.

У ході змодельованого судового засідання 
студенти мали змогу спробувати себе у ролі 
представників заявника та  держави-відпо-
відача. Це дозволило їм навчитися готувати 
документи, необхідні для  представництва 
в Європейському суді з прав людини, здійс-
нювати аргументований аналіз справи, про-
демонструвати знання актів національно-
го та міжнародного законодавства (Конвен-
ції про захист прав людини і основополож-
них свобод 1950 року і протоколів до неї, ін-
ших міжнародних актів), матеріалів судо-
вої практики, ораторські навички та  вмін-
ня працювати в команді, а також покращити 
знання юридичної англійської мови та акти-
візувати прагнення до самовдосконалення.

Переможцем Конкурсу визнано коман-
ду Хмельницького університету управлін-
ня та права, яка отримала вищий показник 
у рейтингу за підсумками оцінювання журі 

у фіналі Конкурсу. Переможцем Конкурсу ІІ 
ступеня стала команда студентів Київсько-
го національного університету імені Тараса 
Шевченка. Третє місце посіла команда Чор-
номорського державного університету імені 
Петра Могили.

Які зміни відбулися за п’ять років існу-
вання Всеукраїнського тижня права?

Всеукраїнський тиждень права носить 
системний і  організований характер. Його 
заходи відвідує все більша кількість людей, 
виникають нові ідеї щодо учасників та фор-
мату подій. Тому все це вимагає застосуван-
ня навичок фандрайзингу з  метою пошуку 
організацій, готових здійснювати фінансову 
та медіа-підтримку заходів. 

Крім того, з  кожним роком все більше 
приватних юридичних компаній долучають-
ся до  надання правової допомоги на  безо-
платній основі, надаючи консультації всім 
охочим громадянам без виключення.

За ці роки Міністерство юстиції налаго-
дило співпрацю з неурядовими організація-
ми, зокрема Агентством США з міжнарод-
ного розвитку (USAID)  та  Координатором 
проектів ОБСЄ в Україні. Ця співпраця три-
ває кілька років, і ми вдячні за надійну під-
тримку в  організації правоосвітніх заходів. 
Тривалий час нашим партнером була Про-
грама розвитку ООН в Україні.

Вважаю, що  Всеукраїнський тиждень 
права став доброю українською традицією 
та утверджує незаперечне: право є мистец-
твом добра і сраведливості.

Бесіду вела
Леся Арнаутова


